

## Спикер пришел откуда ждали

Иркутская гордума поддержала кандидата «Единой России».

Депутаты иркутской гордумы выбрали вчера нового спикера. Процедура голосования прошла без неожиданностей — все парламентарии единогласно решили поддержать кандидатуру Андрея Лабыгина, предложенную городским отделением «Единой России».

Вчера в Иркутске состоялось первое заседание гордумы пятого созыва. Депутатский корпус, подавляющее большинство в котором — единороссы, провел голосование по кандидатуре Андрея Лабыгина, предложенной партией власти на место спикера. Голосование впервые прошло в гордуме открыто (соответствующие поправки были приняты в Устав Иркутска в конце сентября). Неожиданностей при голосовании за господина Лабыгина не было, поддержали его депутаты единогласно. Для самого новоиспеченного спикера итог голосования тоже оказался очевидным. Как признался Андрей Лабыгин, накануне он успел приготовить торжественную речь, с которой предстояло выступить на первом заседании. «Я приготовился выступить, рассказать депутатам то, чем мы должны будем с ними консолидировано заниматься», — объявил он, показывая депутатам бумаги с этой самой речью.

Стоит отметить, что на президиуме политсовета областного отделения «Единой России», который состоялся в начале недели, кандидатуру господина Лабыгина также все единороссы поддержали единогласно. Как сообщил вчера „Ъ“ один из членов президиума, для регионального отделения вопрос о назначении нового председателя иркутской Думы оказался не столь принципиальным, поэтому споров относительно его кандидатуры не возникло. «Мы поддержали полностью предложение политсовета городского отделения партии по Андрею Николаевичу (Лабыгин — „Ъ“). А вот для горотделения, пожалуй, этот вопрос и является важным», — отметил собеседник „Ъ“.

Напомним, что господин Лабыгин и в прошлом созыве думы занимал этот же пост. Однако, как уже писал ранее „Ъ“ (см. № 152 от 20.08.2009), во время последней предвыборной кампании в гордуму, некоторые политнаблюдатели и его однопартийцы не исключали, что он в будущем включится в борьбу за кресло мэра Иркутска, выборы которого планировалось провести в 2010 году. Впрочем, как рассказал „Ъ“ источник, близкий к руководству партии, фигура господина Лабыгина на посту спикера устраивает реготделение партии. «Он достаточно умен, поэтому едва ли попытается оставить место спикера и баллотироваться в мэры. Ведь вопрос о том, кого выдвинет в качестве кандидата на этот пост «Единая Россия», будет решать федеральное руководство партии и губернатор. А против такой силы, понятно, Андрей Лабыгин не пойдет. В Иркутской области у отдельных политиков уже были такие неудачные попытки, в итоге эти люди временно прекратили свой политический рост», — заметил собеседник „Ъ“. Он также отметил, что работа председателя Думы теперь выглядит с некоторой точки зрения даже более статусной — ведь у муниципальных Дум появились новые полномочия, согласно которым они могут отправить мэра в отставку.

Другой единоросс, вице-губернатор Иркутской области Александр Битаров отметил, что «особого раздражения» у партийного руководства новый спикер не вызывает, поэтому предложение горсовета также было поддержано регионом. «В выборах мэра, я думаю, участвовать он не станет. Мы с ним разговаривали на эту тему», — рассказал господин Битаров. Кандидатура же на пост мэра скорее всего станет известна, по его словам, уже в ноябре.

Иркутский политолог Сергей Ильин считает, что голосование за нового спикера было вполне предсказуемым — из 35 депутатов 32 — члены партии, остальные же не стали выступать в оппозиции господину Лабыгину, так как сейчас ему, возможно, предстоит временно исполнять часть полномочий мэра Иркутска (действующий глава Владимир Якубовский станет сенатором. — „Ъ“).

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Анна Павлова**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)